

厦门天气

10月13日(星期四)
21°C-28°C
晴
东北风3-4级

10月14日(星期五)
22°C-29°C
晴
微风

10月15日(星期六)
24°C-30°C
阴
微风



山水相连 本报拍客石卿摄于东山水库



听音识鸟 这个展馆有意思

海洋生物多样性和鸟类公益保护展馆揭牌,元宇宙展馆同步上线

本报讯(记者 彭菲 通讯员 湖检)昨日,依傍着五缘湾湿地公园,海洋生物多样性和鸟类公益保护展馆揭牌,该展馆由湖里区检察院、湖里区审计局和厦门市观鸟协会联手打造。同时,湖里区检察院元宇宙展馆也正式上线。

该展馆依托厦门市观鸟协会现有场地和资源,设计了宣教区、展示区、体验区、研学区等多个功能区,既展示了三家单位在生物多样性公益保护的实践和成效,也向观展者普及法律和生态方面的知识,并设置了听音识鸟、标本制作等互动体验项目。

而在湖里区检察院的“风湖元界”元宇宙展馆中,除了海洋生物多样性和鸟类公益保护展馆这个主馆,还设有3个副馆——“喜迎二十大 奋进新征程”党建展馆、“巾帼护未 未爱结元”展馆和“奉法为民 臻于至善”展



海洋生物多样性和鸟类公益保护展馆揭牌。

馆。手机扫码进入元宇宙展馆后,您将化身虚拟的动画小人,可自由穿梭在几个展馆之间,还可点击、放大自己感兴趣的内容,多维度了解湖里区检察院。

背景

去年10月,湖里区被授予“国家生态文明建设示范区”。一年来,湖里区检察院立足本职,在生物多样性保护工作上持续发力,建设全省首个生物多样性公益保护检察联络站;与审计机关协作,在生态保护领域形成监督合力;以检察建议督促湿地公园外来入侵物种的治理。湖里区检察院表示,希望以新技术的应用推动检察宣传的创新,推动生态文明建设。

190万 5个留学人员创业项目获人社部资助

入选项目数及获得资助金额均创新高,我市将提供配套资助

本报讯(记者 吴笛)近日,2022年度中国留学人员回国创业启动支持计划入选结果公布,我市共5个项目入选,共获得人社部190万元资助。入选项目数及获得资助金额均创新高。

其中有3个项目入选重点类资助,每个项目给予创业支持资金50万元;2个项目入选优秀类资助,每个项目给予创业支持资金20万元。

截至今年,我市已有90个项目获得人社部资助1200万元。这些获资助的优秀项目在企业创办启动阶段获得重点支持,加快其科技成果转化,实现企业快速发展。

据了解,我市也将为获得省级以上资助留学人员专项科研启动经费的项目提供配套资助,进一步扩大留学回国人员科技活动扶持规模,促进国外先进技术、科技成果落地转化。

入选项目名单

承旭智科技人工智能可穿戴健康监测预警系统;深数信息科技风险计量技术与解决方案;北斗星辰(厦门)集成电路设计的北斗四模5G十一频卫星导航SoC芯片产业化项目;微星图信息技术的无人船艇智慧系统;丹桂康生物科技的功能性食品、保健品和药品的研发、生成和推广销售。

“鹭江讲坛”讲座预告



主办:市社科联
讲座题目:学深悟透新时代马克思主义中国化新飞跃的纲领性著作——《习近平谈治国理政》第四卷解读

主讲人:王哲

单位/职称:市委讲师团教研室一级主任科员

时间/地点:10月14日9:00 梧村街道12楼会场

举办单位:思明区梧村街道办事处
联系人/电话:苏青青 13860469395

讲座题目:挽住云河洗天青 闽山闽水物华新——习近平在福建与厦门的探索与实践

主讲人:赵天如

单位/职称:市委讲师团三级主任科员

时间/地点:10月14日14:30 八宝丹中医药文化馆

举办单位:八宝丹中医药文化馆
联系人/电话:晏子涵 15880910581

讲座题目:调查研究是中国共产党的传家宝——学习《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》的体会

主讲人:孟玲洲

单位/职称:华大马克思主义学院副教授

时间/地点:10月14日15:00 厦门市图书馆

举办单位:厦门市图书馆
联系人/电话:李欣 5371896

讲座题目:闽山闽水物华新,干事创业践初心——学习习近平总书记的工作风格

主讲人:肖仕平

单位/职称:集美大学马克思主义学院教授

时间/地点:10月14日15:00 外图厦门书城三楼艺文空间

举办单位:外图厦门书城
联系人/电话:杨庆祥 8060980

社科公益讲座,欢迎市民听讲。

下周一第一医院 开展疼痛义诊活动

本报讯(记者 匡惟)10月17日是第十九个“世界镇痛日”,当天9:00-11:30,厦门大学附属第一医院疼痛科将在医院内广场举行义诊活动,有颈肩腰腿痛、带状疱疹神经痛、三叉神经痛、四肢骨关节疼痛、肿瘤疼痛等症状的患者可前往问诊。

“疼痛”是人们生活中的常见问题,但由于长期以来人们对疼痛的认识比较片面,不少人都是独自忍受疼痛的折磨。本次义诊活动旨在唤起大众对疼痛的正确认识,提高社会对疼痛疾病的重视。

风力今夜减弱 未来三天气温回升

18日至19日,新一股冷空气又将影响我市,气温最低达18°C



东城 谈天

本报讯(王东城 伟山)这几天,东北风劲吹,体感明显有些寒凉,街上穿长袖的市民越来越多。大风天气还在持续,市气象台今天6时继续发布大风黄色预警信号:受冷空气影响,

今天白天,思明区、湖里区、集美区、海沧区及海上风力仍较强,预计我市内海及各大桥、高海拔山区东北风最大可达6~7级、阵风8~9级。

这股冷空气除了带来大风,也持续压制气温。昨天,市区最高气温在25°C到28°C之间,夜晨最低气温在19°C到20°C之间。

今天夜间到明天白天,随着冷空气减弱,风力将会逐步减弱。未来三

天,我市维持多云天气。气温小幅回升,城区最高气温将攀升至30°C左右,夜晨最低气温也将回升到21°C上下。

不过,新一股冷空气又在路上了,预计18日至19日,市区最高气温又将大跳水,降至23°C左右,夜晨最低气温只有18°C。最近气温起伏大,提醒市民要及时关注天气变化,合理增减衣物,以免感冒。